



V Plzni 9. 2. 2016

Stanovisko České fotovoltaické asociace k nové tarifní soustavě

V roce 2016 očekává Česká fotovoltaická asociace velké změny v energetice. Stále ještě není zcela dořešena vysoká hra předsedkyně ERÚ Aleny Vitáskové, upřesňují a vysvětlují se nové definiční pojmy pro investiční podporu fotovoltaik v programu Nová zelená úsporám, probíhá schvalovací proces změn opatření ve SFŽP pro zlepšení a lepší transparentnost přidělování dotací. Nová tarifní struktura, původně platící od roku 2016 se přesouvá na rok 2017 a podle odezvy občanů probíhá velmi výrazná odezva na jednorázové navýšení ceny a změny v tarifních strukturách, dle uveřejněného návrhu ERÚ.

Změna tarifu a jeho konstrukce je citlivá otázka, ale sazby lze podle našeho názoru rozumně navrhnout. Názor ČFA se přimyká nepodporovat jednorázovou násilnou cenovou přeměnu, ale **začít s úpravami postupně** a narovnávat tak pokřivení ceny v důsledku rozvoje nových decentralizovaných zdrojů. Tím by odpadlo největší cenové % zatížení, **které by se rozložilo do více let**, až i na více regulačních období do roku 2040, **které by respektovalo postupné navýšování výkonu malých zdrojů**.

Dále je nutné, aby se v první řadě u těch nejmenších odběrných míst našlo řešení sociální stránky odběru. Elektřina se postupně na stále více místech stává veřejným statkem, a existence elektřiny je i z pohledu státu stejně nutná jako z pohledu přežití člověka, zdroje vody. Stát vyžaduje po obyvatelstvu čím dál větší podíl žádostí a potvrzení elektronicky, tudíž sociální potřebnost elektřiny je plně na místě. Takže pro nízkopříjmové skupiny obyvatel bychom navrhovali vytvořit novou sociálně-nastavenou cenu a zvláštního nového tarifu, který bude respektovat maximálně možné výdaje jednotlivce či rodiny, který by za použití např. zvláštního majetkového prohlášení, mohl využít takto zvýhodněný tarif, pod sankcí pokuty a okamžitého zrušení tarifu pro nepravdivé údaje.

Navrhovaná změna systému placení za elektřinu navíc, v rozporu s aktualizací Státní energetické koncepce, deklasuje jak stávající, tak nové decentralizované fotovoltaické zdroje, které díky optimalizovanému návrhu distribuční sítě pomáhají, diskriminační poplatek. U fotovoltaických zdrojů nad 10 kW, které využívají státní instituce, školy, firmy i přestože mají vybalancován spotřební diagram pro plné využití fotovoltaiky, je tento diskriminační fixní příplatek za fotovoltaiku ještě výrazně vyšší až 591 korun za měsíc. S tímto novým poplatkem pro jakoukoliv skupinu decentralizovaných zdrojů zásadně nesouhlasíme.

Česká fotovoltaická asociace, o. s.
Sídlo: Karolíny Světlé 20, 323 00 Plzeň
Kancelář: Částkova 74, 326 00 Plzeň
IČ: 26555581

Registrace: 10. 6. 2009
Tel.: +420 373 341 284
E-mail: info@cefascz
www.cefascz